

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS
 SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCIÓNES
 En 1.ª plana, línea 50 »
 2.ª » 25 »
 3.ª » 20 »
 Esquelas y artículos a precios convencionales.
 Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.
 NO SE DEVUELVEN ORIGINALS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	150 ptas.
Fuera, 3 »	5 »
Ultramar, 6 »	19 »
Extrafuero, 6 »	20 »
12 »	35 »

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
 A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
 (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

¡SIN CORAZÓN!

Parece horrible dolencia el mundo de hoy, y á los ojos del observador lo revela el triste con síntomas, á cual más desconsoladores.

Su enfermedad es gravísima, de las más graves que registra en sus cuadros la patología social.

Es enfermedad del corazón.

¿Quién al mirar superficialmente á este enfermo no le juzgará en la plenitud de su vida y robustez? ¿Quién al ver al mundo de hoy no le creyera el más sano y el más feliz de los mundos posibles? Ha realizado en cien años escasos mayor suma de maravillas y de progresos que sus antecesores en más de mil. Ha sacudido, dice él, todos los yugos, vencido todas las tiranías, reidose de todas las preocupaciones, borrado todas las distancias, generalizado la ilustración, difundido el bienestar, multiplicado las comodidades, facilitado la circulación del dinero, abaratado la vida. Si de repente se le volviese al modo de ser político, económico, industrial y mercantil de cien años atrás, no comprendería posible en tales condiciones la existencia; tanto es lo que se la han mejorado en todos esos conceptos los múltiples adelantos de la moderna edad.

Y, sin embargo, extrañamos, nunca vistos accidentes perturban su sosiego; accesos de furor homicida y suicida le acometen dándole lugar á la hora que menos piensa á sangrientos estragos; fuerte, al parecer, con todo el poder de sus invenciones y conquistas, siéntese en realidad débil como un niño encanijado ó como un calavera gastado por prematura vejez. Hasta en el crimen se le ve cobarde y sin grandeza; hasta en la defensa de lo único que ama, que son sus intereses, se le contempla irresoluto y espantado. Vedlo. Cien años atrás eran sus revoluciones desatados huracanes del infierno; los hombres de ellas, encarnaciones demoníacas de talla y fiereza verdaderamente satánicas. Hoy una revolución apenas si llega á tener los honores de corrompida charca de cien en que se lucha por la vida no más, es decir, por un puñado de céntimos.

Padece, hemos dicho, de mal del corazón; mejor dicho, acaba de perder del todo este órgano vital; de aquí la perturbación de sus más importantes funcio-

nes, tras las apariencias de una vida esplendorosa y opulenta.

Hablemos ya sin metáforas. ¿Cree algo la sociedad, como tal sociedad? A nuestro humilde juicio, como sociedad no cree ya nada. Individuos creyentes y fervorosos, hay muchísimos todavía, gracias á Dios: la creencia social es poco menos que nula. Y la creencia es el corazón de un pueblo. Sociedad sin credo social es, de consiguiente, organismo sin corazón.

Es preciso que haya algo fundamental que todos sientan, que todos amen, por lo que todos trabajen y todos vivan, y en caso dado todos sepan morir. Y para ello es preciso que haya algo fundamental en que todos crean. Y ese algo no puede ser la política, elemento siempre de división; ni el dinero, de suyo duro y egoísta; ni los placeres, cuyo resultado primero es emolecer y en definitiva bestializar; ni la ciencia, que es patrimonio de pocos. La creencia es el alma y el corazón del pueblo; donde aquélla falta, no hay vínculo común que haga de tantas fuerzas distintas una sola; no hay ideal colectivo que funda y reuna tanto interés en un colectivo interés. Vamos á sentar una que álguien llamará paradoja. Valdríale más á la sociedad creer algo absolutamente falso, con tal que fuese algo, que no vivir ó mejor vegetar en el absoluto descreimiento social, que es el carácter de las sociedades contemporáneas.

¡Ah! ¡Si las generaciones de hoy, con el patrimonio riquísimo de materiales, ventajas que de los siglos anteriores han acaparado, tuviesen un corazón, es decir, una creencia, y ésta fuese la verdadera! ¡Ah! ¡Si todo ese movimiento, que no parece hoy más que vértigo, estuviese dirigido por un mismo principio y enderezado á un mismo fin y gobernado por unos mismos medios; principios fin y medios los del orden sobrenatural cristiano de que en mal hora ha renegado con orgullosa apostasía la llamada (y por eso condenada) moderna civilización! ¡Ah! ¡Si de todos esos latidos hoy desordenados, que tan frecuentemente se traducen en violentos espasmos y convulsiones de muerte, fuese único alto regulador el más digno de serlo, el Corazón de Jesucristo, Nuestro Dios y Señor!!! ¡Cuán gloriosas serían las maravillas del orden moral que vendrían á sumarse á

las del orden material y físico, de que hoy tan locamente nos envanecemos, pues sin aquellas no son éstas frecuentemente sino doradas miserias y perfumadas podredumbres!

Eso sería el reinado en el mundo del Corazón de Jesús. A ese ideal sublime, además del de la perfección y salvación individual, tiende el apostolado de su devoción prodigiosamente relevada á los últimos tiempos. Volver al amor de Cristo el mundo apóstata de él; darle al miserable que agoniza hoy por no tener corazón, otro Corazón nuevo que puede ¡sí, hasta eso puede! ¡y sólo él lo puede! rejuvenecerle y como á otro Lázaro resucitarle.

F. S. y S.

QUE ES LA VIDA?

Un continuado sufrir; una serie nunca interrumpida de amarguras, penas y sinsabores; un mar de lágrimas en que involuntariamente al nacer nos sumergimos; un inmenso piélago de desventuras, de quebrantos, de infortunios...

Apenas la luz del mundo por primera vez ve el hombre; cuándo ya siente las molestias que, los agentes exteriores le ocasionan. Siente el frío que sus fuerzas enerva; el calor excesivo que sus miembros debilita; la sensación de hambre, sed y otras mil que gemir y suspirar le hacen...

Esto no obstante, en la primera infancia no son tantos, ni tan grandes los sufrimientos y únicamente se limitan á los que recibe por las ya mencionadas causas, con solo añadir los que experimenta al ver contrariados sus caprichos infantiles. Nada es esto, sin embargo, para lo que en lo sucesivo tiene que sentir...

En la edad adulta ya no es sólo la parte física, si que también la moral, quien en multitud de ocasiones le apenas al ver alejarse con rapidez vertiginosa el ideal que con tanto ahinco persiguió. Qué hacer en tal caso? Cuándo separado forzosamente se ve de seres que tanto amaba y que la inexorable parca, fiera le arrebató; cuándo herido se siente por cruel desengaño que jamás esperaba, cuyo golpe por ser de improviso cae sobre él cual descarga eléctrica dejándole cadáver moralmente...

Siempre gimiendo, siempre esperando...! Y cuándo tras larga serie de luchas y contratiempos cree vislumbrar en el negro horizonte un diminuto brillante punto que concebir, le hace un rayo de esperanza, acelera el paso, extiende con avidéz sus brazos y ¡oh terrible desengaño! aquel pequeño lumínar que tal alegría le causara, huye presuroso, y el hombre después de correr largo tiempo y de hacer titánicos esfuerzos por alcanzarle cae rendido por la fatiga... extenuado... sin aliento y... espera de nuevo...

Transcurrido cierto lapso de tiempo, el olvido viene caritativamente á echar un tupido y negro velo sobre lo pasado al par que la imaginación le halaga con un brillante porvenir: le muestra un ancho camino cubierto de frescas rosas y perfumadas violetas: le presenta un arroyuelo de limpidas aguas que expresamente creara para su regalo: le hace admirar un bellísimo y suntuoso palacio, diciéndole además que ha de ser su morada; y le rodea en fin de numerosas circunstancias que engañan al hombre hasta el punto de creerse feliz.

Y como el hombre cree con más facilidad aquello que sus sentidos recrea y sus deseos halaga, de aquí que al momento admite como axiomático lo que es solamente una ilusión óptica y abandonando el estado de abatimiento y postración en que se hallaba, corre desalado en busca de los placeres que la imaginación le brinda. Entra en el lindo y ancho camino sembrado de rosas y violetas, y una vez allí se complace como incauta mariposa en aspirar su delicado perfume; pero en aquel mismo instante un áspid le clava su punzante aguijón... Se dirige, precipitadamente, secas sus fauces, á lavar su mortal herida en el próximo arroyuelo acercando primero sus labios para calmar su cruel agonía y en vez de cristalinas linfas que su sed mitiguen, solo encuentra letal veneno que su situación empeora... Se encamina hacia el suntuoso palacio y ¡oh desencanto! en su lugar hay una fría sepultura que impenetrable y silenciosa le aguarda...

Y es que aun en aquellos momentos en que el hombre gozar cree y en que se complace saboreando delicioso nectar, Dios, que de un modo indecible le ama, deja caer en sus labios amarga gota de hiel, con el fin de hacerle elevar sus

Nació pobre, vivió pobre y murió pobrísimo hasta ser tenido por la hez del mundo, para curar nuestro orgullo.

Si imitáramos tan profunda humildad, ¿no gozaríamos de mayor paz? ¿De dónde nacen nuestras impaciencias, corajes y arrebatos? No sufrimos que nadie nos resista, y menos que nos reprenda ó acrimine.

Siempre creemos que se nos trata y juzga injustamente, que nos niegan los cuidados, miramientos y honores que nos son debidos. En una palabra, tenemos tan alto concepto de nosotros mismos, que nunca nos creemos considerados según nuestros méritos. Si queremos, pues, abatir nuestra altanería, arrojar ese veneno del amor propio que se desliza en todos nuestros actos é intenciones, acudamos á la escuela del Corazón de Jesús, y allí aprenderemos á ser mansos y humildes de corazón.

Esta es sin duda la práctica más agradable al divino Maestro; sin embargo, hay algunas otras que se recomiendan á los socios del Apostolado de la Oración, y vamos

CAPÍTULO VI

PRÁCTICA EN OBSEQUIO DEL CORAZÓN DE JESÚS.

La práctica principal de los devotos del sacratísimo Corazón de Jesús debe ser la perfecta imitación de sus edificantes virtudes. ¿Quién no admira su caridad sin igual, su celo incomparable, su paciencia á toda prueba, su modestia ejemplarísima, su prudencia inefable, su fortaleza invencible? Todas las virtudes brillaron en él en grado heroico, pero dos de ellas nos recomendó muy especialmente para que las aprendié-

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Silverio Papa. La misa y oficio divino son de la invención de la Santa Cruz, con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las ocho y media misa Conventual, con el rezo del Santo Rosario á las cuatro y media de la tarde.

En Sta. Maria.—A las ocho, misa mayor, y por la tarde á las cinco, el Santo Rosario.

En las Capuchinas.—El Apostolado de la Oración y Cofradía del Sagrado Corazón, continúa el mes de Jesús con misa á las siete de la mañana y á las cinco de la tarde los Ejercicios con manifesto, finalizando con los gozos cantados por las religiosas.

En las Religiosas Siervas de Jesús.—A las siete de la tarde continúa el Novenario del Sagrado Corazón de Jesús con el Santo Rosario, Novena y demás preces, terminando con los tiernos gozos cantados.

En las Hermanitas de los Pobres.—(Barrio de Benalúa) á las siete de la mañana habrá misa y por la tarde á las cinco prosigue el mes del Sagrado Corazón de Jesús.

En las demás iglesias los de costumbres.

ojos al Cielo que ha de ser su eterna morada si su Ley santa cumple; como también para recordarle sin duda que en este mundo solo hay barro, cieno y podredumbre.

No hay, pues, que envanecerse cuando el porvenir delicioso nos sonríe, antes al contrario, precisamente entonces es cuando hemos de mirar con indiferencia aquel bien que quizá más tarde se convierta en manantial de infelicidad. Del mismo modo que lejos de desesperarnos cuando parece que horrible hecatombe nos amenaza, y trastornos mil nuestra existencia acibarán, debemos dar infinitas gracias al Todopoderoso que tales cruces nos envía para ejercitar nuestra paciencia y elevarnos por este medio a un grado mayor de perfección.

FLORENA DE THOUS.

Benisa.

¿PARA QUÉ SIRVEN LOS CURAS?

III

En una casa decente de la ciudad... X, vivía uno de esos caballeros que sin aparecer malos, tampoco se le vía practicar obras buenas. Era uno de esos desconocidos que se avecindan en una población por sus aguas saludables ó clima benigno, sin que se sepan detalladamente sus antecedentes.

Llegó para él la hora de la muerte, y sus allegados llaman á un cura con insistencia, sin que él lo pidiera; y acudiendo inmediatamente un joven sacerdote, consiguió con gran trabajo que se confesase.

Toda la confesión era una revelación horrrrosa que hacía mudar el semblante del sacerdote á cada instante, y cada vez que esto notaba el enfermo, paraba surelato. El confesor se reponía animándole para salvar su alma; pero continuaba y el sacerdote no podía disimular, desmayándose. Hacía otro esfuerzo y le animaba de nuevo. En uno de los momentos que para disimular su pena levantó la vista, vió en la pared inmediata los retratos de sus padres. ¡Horror! ¡Ayudadle Dios Santo!

El confesado había robado su casa y asesinado á su familia. El se había librado por estar ausente. ¡El criminal estaba en sus manos! pero él, es el confesor, y debe salvar su alma. Le exhorta á un verdadero arrepentimiento, lucha, se desespera, se repone, le hace confiar en la misericordia de Dios, le dá la ab solución, sale desfallecido y cae sobre una silla en la sala inmediata. El asesino y el ladrón se había salvado.

Este hecho histórico que referimos sin citar personas ni localidad, crearán algunos que es invención nuestra, pero tengan la seguridad que no lo es, y que se dan casos como este, en que un remendón asesina ó manda asesinar á un general por robarle la maleta, y luego con rse á vivir á una ciudad desconocida puede pasaa por gran caballero.

Para evitar estas felonías y para ab-

solver á su mismo enemigo, es para lo que sirven los curas.

FRAY CANELLES.

PREVISION DEL TIEMPO

Según Noherlesoom los cambios atmosféricos durante los últimos días del corriente mes serán:

Día 20 empezará á sentirse en la Península la tempestad que se encontrará el día antes en las islas de las Azores, con fuertes vientos de entre SO. y NO.

Día 21 continuará la tormenta con lluvias y fuertes vientos, especialmente en la región central.

Día 22 será el más peligroso para nuestras regiones, especialmente las occidentales por la exposición á fuertes granizadas.

El domingo 24 mejorará el tiempo á excepción de las costas de Cantabria.

El lunes 25 la zona lluviosa comprenderá las regiones septentrional, pirenaica del Nordeste, con vientos de entre N. y N. E. que harán bajar la temperatura.

Día 26 vientos fuertes en las regiones del E. de España.

Cabos sueltos

«El Liberal» se queja de que el Ayuntamiento no se haya ocupado hasta la fecha de asear la población para recibir á los forasteros que acuden á nuestra ciudad con el objeto de bañarse en nuestras playas.

Creemos que nuestro colega ha incurrido en error en sus apreciaciones sobre el particular.

Jamás Alicante se ha visto tan embellecida como lo está este verano. Rara es la calle donde no se vé izado diariamente el pabellón nacional. Cuando menos lo poseen los frontispicios de todas las escuelas.

¿Para qué se han de ocupar los concejales en engalanar la ciudad cuando ya el Sr. Vincenti se ha adelantado?

Ahora solo falta bajo cada escudo y en la misma fachada de las escuelas, el siguiente rótulo: «Alicante dá las gracias al Sr. Vincenti por haber contribuido á su embellecimiento»; y encima del mismo escudo este otro: «El Profesorado de primera enseñanza, envía su profunda gratitud á su Director General por haberle dado á comer escudo y bandera.»

A la izquierda un maestro pidiendo limosna, y á la derecha una casa de préstamos con este rótulo: «Se admiten medallas de maestros.»

El cuadro sería consolador... ¿verdad?

El Diputado Sr. Dias Moreu, ha dicho en pleno congreso que la marina española no cuenta más que con tres barcos para prestar servicio, los cruceros «Isla de Cuba», «Marqués de la Ensenada» y «Conde de Venadito».

Pues, y ¿los millones que se han gastado en la reorganización de la armada? Que se lo cuenten al Sr. Pasquín, que

nosotros del asunto solo conocemos aquellas cuentas galanas que publicó «El Imparcial».

La última calumnia liberal, de las que las logias producen como patatas en campo fértil y bien regado, se dirige á las Madres Oblatas y Padres de Familia.

Como siempre, la calumnia ha sido desmentida.

Se trataba de una niña llevada á un asilo de aquella orden, que según la calumnia ó la patata, fué víctima de abusos inculcables.

Pero es el caso que de estas invenciones, á fuerza de inventarlas, hacemos ya el mismo caso que de las noticias que sobre la crisis ministerial circulan, es decir, la mayor indiferencia en los más, ó gran pena por esa diferencia en los menos, porque ella revela abatimiento y postración en las virtudes cívicas de estos tiempos de chachara parlamentaria.

Noticias locales y regionales

Las reformas que se han emprendido en la calle de Jorge Juan, han disgustado á muchos vecinos de la misma, que se creen perjudicados en sus intereses, y se proponen oponerse á que aquellas prosperen, entablando al efecto, la oportuna acción civil ante los tribunales de justicia ó acudiendo á la vía contenciosa administrativa.

Hoy hemos tenido el gusto de abrazar á nuestro querido Director, D. Benedito Mollá, quien ha regresado de su viaje á Orihuela, después de asistir á la función que en honor al Beato Fray Diego de Cádiz, han celebrado los PP. Capuchinos de aquella ciudad. De veras felicitamos á nuestro Director por su pronto regreso.

Tomamos de «El Liberal»:

«Nuestro distinguido amigo el Excelentísimo señor General Márquez, Gobernador militar de la plaza, obsequió anteayer con espléndido almuerzo en el hotel de Roma, á varios de sus amigos íntimos en celebración de haber sido agraciado recientemente con la gran cruz de San Hermenegildo.

Durante el almuerzo, que estuvo admirablemente servido, reinó entre los comensales la más cordial alegría, prodigándose las frases ingeniosas y de elogio y afecto para el distinguido anfitrión que cada día es más querido por sus muchos amigos.

Después de dos horas pasadas deliciosamente, se separaron los asistentes, elogiando la galantería del General Márquez y haciendo votos por su prosperidad.»

Felicitamos cordialmente al Sr. Márquez, que merece nuestras cordiales simpatías por el interés que demuestra por la prosperidad de Alicante.

El Alcalde de Valencia publicó la siguiente alocución á aquel vecindario, para que se asociase al recibimiento del señor Cardenal:

«Valencianos: La alta distinción con que Su Santidad Leon XIII ha querido honrar á Valencia elevando á la dignidad de príncipe de la Iglesia á nuestro bondadoso é ilustre Arzobispo, exige que Valencia corresponda con su agradecimiento y muestre su alegría por tan elocuente prueba del amor con que la distingue el Soberano Pontífice.

Haciéndose intérprete de vuestros sentimientos el Ayuntamiento que me honro en presidir, ha acordado celebrar la llegada á esta capital de tan eminente Purpurado, á su regreso de la corte, en donde se le ha impuesto por su Majestad la Reina Regente la birreta cardenalicia, investidura de su alta jerarquía.

Convencida esta alcaldía de que tan fausto acontecimiento no ha podido menos de producir general complacencia en el vecindario, no duda que la población entera ha de asociarse á las demostraciones de afecto con que el Ayuntamiento se propone recibir á S. E. el Cardenal Arzobispo, y en su consecuencia, invita al vecindario á que adorne los balcones de la carrera que ha de seguir la comitiva, iluminándolos por la noche en toda la población, como muestra de alegría por el honroso acontecimiento que lo aconseja y la cultura de este ilustrado pueblo, que sabe apreciar en lo que vale al virtuoso y eminente Prelado que rige su Iglesia.

Así lo espera confiadamente vuestro alcalde, Joaquín Reig Bigné.»

El Cardenal Sancha en Valencia

Ha sido triunfal y solemne el recibimiento hecho al Cardenal Arzobispo por el pueblo valenciano.

La estación se hallaba invadida por millares de personas que esperaban al ilustre Purpurado.

La ciudad engalanada con colgaduras y flores en los balcones. Toda la carrera se hallaba cuajada de gente.

El espectáculo ha sido grandioso. El día espléndido ha contribuido á la solemnidad del acto. Según se asegura, ningún Cardenal de Valencia ha tenido tan espontánea manifestación.

Los vítores y clamaciones han resonado unánimes por todos los ámbitos de la ciudad.

En la carrera por donde pasaba la comitiva se apiñaba la multitud, saludándole con los pañuelos, arrojándole flores, y en determinados sitios pajariños adornados con vistosas cintas.

El Cardenal ocupó un coche á la Daumont, acompañado del alcalde.

Seguían noventa carruajes, conduciendo á las autoridades eclesiásticas y corporaciones.

En algunos puntos se dejaron oír varios silvidos que fueron sofocados por calurosos aplausos.

Con tal motivo se produjeron algunos tumultos.

Hay detenidos catorce individuos que intentaron en balde perturbar el orden.

En este instante comienza una espléndida iluminación en honor del sabio Cardenal.

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA JUNIO

El descanso dominical

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mió! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que movais á súbditos y autoridades, á la resolución constante de no trabajar ni permitir que se trabaje en obras serviles, los domingos y dias festivos.

PROPÓSITO

Ofrecer diariamente un obsequio al Corazón divino en desagravio de la profanación de las fiestas.

PATRONO DE MES

Aprovechar bien el tiempo. *Máxima.* «Quien más se aplica más adelanta; quien se descuida se atrasa, y se expone á perderse.»

(San Bernardo)

ramos de su Corazón. «Aprended de mí, nos dijo, que soy manso y humilde de Corazón.»

Quiere que no nos dejemos arrebatar de la ira, que perdonemos las injurias, que conservemos en todos los padecimientos é infortunios la paciencia y la paz. Jesús, dueño siempre de sí mismo, en todos los acontecimientos conservaba tal serenidad, respiraba tal dulzura, que los pueblos se sentían arrastrado en su seguimiento para admirar sus virtudes. El recuerdo de esta mansedumbre quedó tan impreso en los primeros fieles, que el grande Apóstol, escribiendo á los corintios, los conjura por la mansedumbre y modestia de Jesús. San Pedro, según varios Padres, no podía recordar la dulzura que respiraba Jesús en todas sus obras sin derramar abundantes lágrimas de consuelo.

Durante su Pasión, cubierto de oprobios y sujeto á los más injustos suplicios, no sólo no prorrumpió en ninguna palabra de recriminación, sino que como manso cordero, guardó silencio ante sus crueles verdugos;

y si alguna palabra dijo, lo hizo con una moderación y caridad mucho más admirable que el mismo silencio. Recibe un afrentoso bofetón, y responde al que le hiere con palabras llenas de dignidad. Judas le besa traidoramente, y Jesús se queja con amor, diciéndole: ¿Con beso de paz entregas al Hijo del hombre? Pedro jura y perjura que no conoce al Señor, y Jesús le dirige una mirada de inefable dulzura, que le hiere el Corazón. En la Cruz responde á las maldiciones con bendiciones: Padre, perdónalos, que no saben lo que hacen.

Aprendamos de su dulcísimo Corazón tan nobles ejemplos; aprendamos su mansedumbre y profundísima humildad. El corazón de Jesús fué muy manso, porque fué muy humilde. Humillóse tomando por nosotros la forma de esclavo: vivió entre los hombres, como un hombre ordinario, sujeto á las miserias y á la muerte como los demás. Era la misma inocencia, y quiso ser tratado, despreciado y juzgado como criminal. Quién hubiera dicho que bajo tales apariencias se ocultaba el Hijo de Dios!

Nuestro particular y buen amigo el ferviente católico Dr. D. José Soler y Sanchez, ha recibido del asiduo invernante D. José Ferreiro Santiso, como regalo á la nueva Iglesia del barrio de Benalúa, una Casulla, Monípulo, Estola, Corporales y cubre caliz de seda blanca, rica y artística, bordado todo ello á mano en sedas de colores.

Raros son en nuestros dias estos rasgos de esplendidez y munificencia; por ello el acto de caridad realizado por el Sr. Ferreiro Santiso, merece entusiastas felicitaciones.

Hace tiempo que los vigilantes nocturnos, costeados por particulares, se lamentan de que se les imponga ciertas prescripciones reglamentarias que solo sientan bien en los dependientes de la autoridad.

Cuando aquellas se imponen á personas que prestan un servicio retribuido por particulares, limitado este á ciertos y determinados casos, y por lo tanto que tienen carácter de índole privada, constituyen una imposición enojosa que produce mal efecto.

Bueno sería que por quien correspondía se procurase facilitar y aún alentar el servicio de vigilancia nocturna costeado por particulares, pues el vecindario reporta con ello grandes beneficios.

Ayer finalizaron las exámenes de los alumnos del Colegio de San Luis Gonzaga instalado en la calle de los Angeles 4, de esta capital.

El feliz éxito que acaba de obtenerse, pone una vez más de relieve la competencia de su profesorado. La mejor recomendación que podemos hacer del centro que nos ocupa, son los VEINTISEIS SOBRESALIENTES cuyas notas orlan la frente de sus alumnos.

Nuestra más cumplida enhorabuena á su digno Director el ilustrado Beneficiario de esta Colegiata Sr. Javaloyes y á todos los profesores que forman su cuerpo docente.

Variedades

DIÁLOGO HABIDO EN EL CIELO

ENTRE EL

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS Y LA BEATA MARGARITA DE ALACOQUE

Di, Margarita, ¿qué te parece de tu obra?

— Señor, como más que obra mía lo fué y es vuestra, supongo que sabrán agradecer los hombres las bondades de vuestro tiernísimo Corazón, tributándoos culto como á porfía y amándoos con ardor.

— Esto debiera ser, hija mía, pero si aquí en la gloria, donde estás, pudiera tener lugar la pena, muy grande la tendrías, al ver la ingratitud de los hombres.

— Pero, ¿y no tenéis establecido allá en el mundo el reinado de vuestro corazón admirable? ¿No reináis?

— ¡Oh sí, pero reino en tan pocas almas!... ¡Anda envuelto el mundo en tan densas tinieblas!... ¡Hay en él tantos corazones fríos!...

— ¿Y quién puede obscurecer en su trono de resplandores eternos esa inmensa luz que despide por doquiera vuestro amante corazón? ¿Frios los hombres en presencia de esos incendios de amor?

— Sí, hija mía, no me conocen, no me quieren los hombres, no admiten siquiera mis finezas; y no creas que son solos los infieles, los herejes y pecadores los que obscurecen la luz de mi verdad, y permanecen yertos ante el fuego de mi abrasado amor. ¡Ay, hija mía! ¡Son tantas las almas tibias!... ¡Tantas las que desatienden y aun desprecian mis bondades! Es tan corto el número de los que me corresponden fielmente, que bien puedo decirte que el mundo vive en tinieblas, y los corazones de los hombres están endurecidos y helados, y que, como ves, los hombres á quienes tanto quiero, no me aman; me desprecian.

— ¿Y de qué sirven tantos altares y aun templos dedicados á vuestro culto? ¿Qué hacen tantas almas inscritas en vuestra Congregación? ¿Qué hace la Iglesia entera consagrada por vuestro siervo Pío IX á vuestra protección y culto?

— ¡Qué han de hacer!... Mis templos y mis altares puedo decir que están solitarios y casi desiertos: mis congregantes, aunque bastantes en número, una gran parte lo son de sólo nombre, y el mundo en general, no tan sólo desconoce su

consagración á mi poder y culto, sino que me rechaza, y hasta llega á aborrecerme.

— ¡Aborreceros á Vos, gloria y bondad de los cielos? ¿A Vos, Salvador y Padre de los hombres? ¿A Vos, amor de los amores? ¿Qué decís, Señor; aborreceros?

— Sí; y en prueba de ello, mira cómo renuevan mis llagas; mira cómo profundizan la de mi corazón y ve brotar de ella, como á torrentes, mi sangre.

— ¡Señor, piedad por Vos mismo...!

— Mira si me rechazan, mira si me aborrecen los hombres.

— ¡Oh, ciegos herejes! ¡Oh, pecadores obstinados! tened compasión del que ama mi alma, y del que por tantos títulos de justicia debiera también amar la vuestra. ¿No os causa compasión el derramar tanta sangre? Pues por compasión siquiera tratad bien al que os ama, no derramáis tanta sangre; no despreciéis tantas finezas de amor.

— Gracias, Margarita, por tu interés por mi gloria. ¡Quién me diera muchos corazones como el tuyo! ¡Cuánto me consolarían en mis aficciones y penas!

— ¿Pues qué, bien mío, no sois Omnipotente?

— Sí, lo soy; pero respeto la libertad de mis redimidos: y abusan tanto de ella hasta los mismos que se llaman buenos, que sufro mucho, mucho, hija mía.

— ¡Ay! Padre mío, ¿y cómo podeis sufrir tanto? ¿Cómo podeis beber un cáliz tan amargo? Almas justas: por lo que os ama mi amado; por lo que haceis sufrir al que amáis, no claveis más espinas en ese Corazón adorable. Bastante sufre ya por los pecadores; no aumentéis sus sufrimientos. ¡Corazón de mi buen Dios herido, tened piedad de vos mismo!

— He de consumir gota á gota el cáliz amargó! En él me ponen ajenjos los justos con sus infidelidades; con su tibieza y falta de correspondencia clavan en mi Corazón espinas que me hieren y hacen sufrir sobremanera.

— Las veo, Señor, y en tanto número, que no dejan parte sana en ese dolorido Corazón.

— Aun no lo has visto todo: mira lo que hacen las almas que me están consagradas por su estado.

— ¡Ah! ¡Señor, quien creyera tanta ingratitud!... ¡Señor!...

— Dime ahora, Margarita: ¿cómo va tu obra?

— Ahora conozco, Señor, que todo cuanto me habeis hecho ver, es obra mía, no vuestra.

— Pues quiero ahora que penetres en este mi Corazón y le contemples tal cual se muestra en la tierra á los hombres, mediante tu misma obra.

— ¡Ah! ¡Señor, á Vos la gloria y alabanza! ¡Qué grande es vuestra misericordia! ¡Qué poderoso atractivo tiene vuestra bondad infinita! ¡Qué secretos tan profundos los de vuestro amor soberano! ¡Ah! ¡Señor, qué sufrir!... ¡Qué amor el vuestro! ¡Cuánto misterio!...

— Dí á los hombres lo que ves.

— Veo que, aunque pocos, lleváis en torno vuestros apóstoles celosos que publican vuestras bondades: veo discípulos fieles y leales que os siguen; almas enamoradas que os alaban; entendimientos que os conocen; corazones que se abrazan en vuestro amor. ¡Oh, qué grande es vuestra misericordia!

— Díles también lo que hacen en mi estas almas.

— Dichosas ellas mil veces. Veo que con el bálsamo de su puro amor restañan vuestra sangre; con su gratitud y constancia en amaros y desagraviaros cicatrizan vuestras llagas, y con su fidelidad en corresponderos arrancan vuestras espinas. ¡Qué poder tan grande, qué misión tan digna, que obra tan excelente y gloriosa!

— ¡Oh, sí! Estos son los que detienen el brazo de la justicia de mi Padre; éstos los que me consuelan en mis penas, éstos los que me acompañan en mi soledad; los que enjugar mis sudores y los que roban el amor todo de mi sensible y amante Corazón. Pocos son, sí, pero ellos forman mis delicias.

— ¿Y quiénes son esos soldados agueridos, que formando como un pequeño ejército pelean con tanto denuedo por dar á conocer aún á vuestros enemigos, que son los suyos ese Corazón soberano?

— Esos soldados, entre otros, son los que forman mi querida Compañía.

— ¡Afortunada Compañía! ¡Oh, cómo sabe cumplir ella la misión que, cuando en el mundo yo vivía, y yo misma en vuestro nombre la encomendé Protegida, señor, defendida de sus nume-



LA SEÑORA
DOÑA AMALIA VASSALLO ATHY
VIUDA DE SALUDAS

Ha fallecido el día 14 del corriente
EN SU HACIENDA DE FABRAQUER (SAN JUAN)
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN PAPANAL
R. I. P.

Sus hijas Doña María Luisa, Doña Clementina, Doña Elisa y Doña Juana, hijo político D. Guillermo Campos Carreras, nietos, hermano político, sobrinos, primos y albaceas testamentarios,

Suplican á sus amigos, que por olvido involuntario se les haya dejado de mandar tarjeta, se sirvan asistir á su entierro y Misa que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, á las nueve y media de la mañana del día 21 del presente mes, por lo que recibirán favor.

Alicante 19 de Junio de 1894.

El duelo se reúne y despide en la Iglesia.

rosos enemigos y libradla de las calumnias de los mismos.

— Lo he jurado, y mientras publiquen mis bondades, su misión sobre la tierra será gloriosa. ¡Ah, cuánto me ama y cuánto amo yo á la Compañía de mi nombre!

— Pues por lo que la amáis, libradla de persecuciones.

— Son ellas la rica herencia que la legará al morir su fundador y mi siervo Ignacio.

— Él lo entendió... Son bienaventurados los que padecen por Vos.

— ¿Y qué hacen tus hermanas, juntamente con tantas otras?

— Veo, Señor, á ese pequeño, sí, pero escogido coro de Hermanas mías, afanadas en amaros y obsequiaros en desagraviaros de tantas ofensas y en procurar extender vuestro culto. ¡Venturosa Visitación! A ella debó yo misma la gloria que me inunda. Dichosa misión la de mis Hermanas muy queridas. Bendecidlas, Señor, mil veces.

— ¿Y cómo puede menos de ser así? Por la gloria que de ellas recibo, por lo que propagan mi culto, y por lo tanto como me desagravian, yo mil y más veces las bendigo, y te prometo, hija mía, conservar entre ellas aquel espíritu de amor hácia mi corazón que animaba al tuyo, cuando vivías sobre la tierra. ¡Oh, cuántas veces mi espíritu, atribulado y fatigado por tanto sufrir, se acogía á alguna de tus Hermanas, como se acogía al tuyo para descansar! ¡Cuántas veces recurro á ellas para que en mis penas me consuelen! ¡Con qué ansia las espero á veces en el sagrario para que me acompañen; y cuántas, cuántas veces tengo mis delicias en estar con todas!... Dime ahora, Margarita: ¿cómo va tu obra?

— Esta sí que es obra vuestra, Corazón amante. ¡Qué rico sois en vuestras misericordias! ¡Quién pudiera hacer entender al mundo la ingratitud con que rechaza las corrientes de vuestras bondades! ¡Quién pudiera cooperar fielmente á esta vuestra obra de la salvación de las almas!

— Ahora bien, hija mía: aquel mal que, según dijeste, era obra tuya, compensando queda con este bien, y este bien se purifica y diviniza por aquel mal, que tanto hace sufrir. Así entenderás, hija mía, para tu gloria, que tu obra se propaga en la contradicción, se purifica en la persecución, se perfecciona en las almas amantes fieles y generosas, y se consume aquí en el cielo, donde preparo para todos los que continúan tu obra un trono de gloria inmortal.

— Así, Señor, se verifica, que á Vos sólo es debido el honor, la gloria y alabanza por los siglos de los siglos. Amén.

AVISO

A voluntad de su dueño se vende un magnífico huerto, situado en la partida de Orgegia, término de esta ciudad, lindante con herederos de D. Victorio Die y los de D. José Carratalá y Blanes.

La situación de esta finca es de las más pintorescas de la Huerta: tiene aljibe, capaz de 10.000 cántaros de agua, casa para el dueño y otra para el labrador, árboles frutales, almendros, algarrobos y viña, siendo la extensión de la finca cinco tahullas.

Darán razón, en la imprenta de este diario, plaza del Progreso, 5.

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan, producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCIÓN, 11

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 19 (6:15 t.)

Ha salido del puerto de Tánger para Rabat, el crucero Conde de «Venadito», llevando á bordo al delegado español portador de importantes pliegos para el nuevo sultán.

Madrid 19 (6:24 t.)

Muchos de los detenidos en Valencia por los sucesos en aquella Ciudad al entrar en ella solemnemente el Cardenal Sancha, tomaron parte en la manifestación tumultuaria contra los peregrinos en el Grao, y han sido puestos en libertad.

Madrid 19 (7:13 t.)

Incidente desagradable ocurrido á la reina D.^a Isabel con una florista, terminado.

Para evitar molestias, la reina ha mandado entregar á la florista 250 pesetas.

La petición de la florista ha sido calificada generalmente como un timo.

Madrid 19 (7:36 t.)

Aplazada crisis, creese que esta será total tan luego sean aprobados los presupuestos.

Escasean noticias del interior de Marruecos, el Abd-el Azsi con 12.000 hombres marchado sobre Fez.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GILJARRIGÓ
Plaza del Progreso, n.º

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Doctor en las dos facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

NO MAS CANAS
TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para teñir los Cabellos y la Barba en todos colores.

cabello claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro, SIN DESENGRASAR antes de su aplicación. — Se garantizan los efectos.

CASA DESHODS, perfumista, 102, rue Richelieu, Paris, En todas Farmacias, Perfumerías y Bazaros de España

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante y perfumador. Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.1

Dr. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS Dr. KLEIN

DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCORRULA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TIPO, etc. Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando solución de fosfato de cal. Ventajas que tienen sobre los otros preparados de cal: 1.ª Ser completamente asimilables (digestibles); 2.ª No contener nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos predispuestos á constipaciones ó irritaciones pulmonales y bronquiales, á quienes tanto perjudican los preparados que contienen hierro; 3.ª Estar dosificadas con exactitud; 4.ª Conservarse indefinidamente; y 5.ª Ser el preparado de cal más económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden á mayor precio.

ASMA LICOR ANTIASMATICO DEL Dr. KLEIN

Cura el asma atacando las causas productoras del mal. GOTAS CALMANTES DEL Dr. KLEIN Calman al momento los ataques de asma, por instantes que sean. El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

TOS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. KLEIN

Eficaz remedio para combatir y calmar toda clase de tos, por rebeldes y crónica que sea. No contienen opio ni morfina.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Pcs, de 2.300.—Cabo Orens, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car-tu, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luhana, de 300.—Cabo menor, de 350.—Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Oádiz, Huelva, Vigo, Marina Carril, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Oette y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia. Consignatario, Enrique Ravello, Olatrava 12.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES, HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

PRIVILEGIO DE INVENCION

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del Pais DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 12 y 14.

BARCELONA.—Jaime I, 11.

MADRID.—Puerta del Sol, 8.

SEVILLA.—Tetuan, 5.

Calle Esparteros, 22.

ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos á relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos talarés.—Tapicería de seda pura y con mezola de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Passmanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfería y broncería como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los albums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan á precios sumamente baratísimos.



TARIFA

PARA LA INSERCION EN «EL ALICANTINO»

DE

TARJETAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIOS

EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez. 20 pesetas.
A » » dos dias seguidos. 30 »
A una » un solo dia 10 »
A » » dos dias seguidos. 15 »

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez 10 pesetas.
A » » dos veces seguidas 15 »
A una columna, una vez. 5 »
A » » dos veces seguidas. 7'50 »

NOTAS.—Mayores tamaños que los indicados, á precios convencionales.—A los suscritores se les hará un 20 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la mañana.